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Erdõfeltárás a Csereháton: Kocsma-
bérci II. osztályú erdészeti feltáró út

és története
A helyi csoport vezetõségének – az er-
dészet területén lévõ talaj- és útviszo-
nyok ismeretének birtokában – a szak-
mai nap megszervezésével szemben
állított egyik legfontosabb kritériuma
az idõjárástól független közlekedés
biztosítása volt. Így adta magát a har-
madik állomás kiválasztása, azaz a
2011–2017 között három ütemben
megvalósult beruházás bemutatása. 

Az erdõgazdálkodás egyik alappil-
lére a megfelelõ erdõfeltárás, amiben
az új idõjárásbiztos út megépülése je-
lentõs javulást eredményezett. 

A Cserehát egyik legnagyobb össze-
függõ Abod–Irota–Rakacaszend–Raka-
ca–Gagybátori erdõtömbjének feltárá-
sa több évtizedes munka gyümölcse.

Az építés során a pályaszerkezet ki-
emelésre került és a megfelelõ teherbí-
rásának biztosítása érdekében az úttü-
körbe a 30 cm vastagságú 0-80-as
teherbíró réteg alá – az út teljes hosszá-
ban – geotextília került. A legfelsõ 0-32-
es zúzottkõbõl készült kiékelõ réteg
vastagsága 10 cm. A korona teljes szé-
lessége a kétoldali padkával együtt 5 m. 

A vízelvezetést kétoldali árkok, a
meredekebb szakaszokon a koronába,
szögeltéréssel épített vízelvezetõ folyó-
kák, az útcsatlakozásoknál rácsos- és
az árkok legmélyebb pontjainál az út
alá fektetett csõátereszek biztosítják.
Az út hosszán 5 db kitérõ és a végén
egy forduló került kialakításra.

Az ember õse: Rudapithecus-lelõhely
és a rudabányai bányászat

Barangolásunk utolsó állomása Ma-
gyarország legmélyebb tavához, a gyö-
nyörû, opálos vizû Rudabányai bánya-
tóhoz vezetett, ahol Szobota Lajos
polgármester köszöntõ szavai után Ha-

dobás Sándor nyugdíjas múzeumigaz-
gató érdekfeszítõ elbeszélését hallgat-
hattuk.

Sanyi bácsi bemutatta nekünk a kör-
nyékbeli bányászatot az újkõkortól, a
bronz- és középkoron, majd a 19–20.
századi modern kori bányászaton ke-
resztül egészen a rudabányai külszíni
vasércfejtés 1985-ös beszüntetéséig. 

A bányászat meghatározó tevékeny-
ség volt a település fejlõdése során és
a jelenlegi vonzerejét is ennek köszön-
heti. A tevékenység beszüntetését kö-
vetõen kialakult tiszta vizû, gyönyörû
környezetben fekvõ tó, a világhírû õs-
majom-leletek (Rudapithecus hungari-
cus), az érctermelés közben elõkerült
ritka szépségû ásványok, valamint a
Bányászattörténeti Múzeum sok láto-

gatót vonzanak a településre. Az utób-
bi években új idegenforgalmi beruhá-
zások is készültek, mint a Tájház, a Ru-
dapithecus Látogatóközpont, a volt
külszíni bányát átszelõ tanösvény és a
Rudapithecus Látványtár.

A terepi program zárásaként néhány
bátrabb kolléga a tó habjai közt meg-
mártózva hûtötte le felhevült testét, majd
a hazaindulás elõtt a Rudabányai Erdõ-
szálláson elköltött ebéd és kötetlen, ba-
ráti beszélgetés keretében mindenki
rendbe hozhatta a szoros idõbeosztás és
a tikkasztó napsütés miatt felborult ener-
gia- és folyadékháztartását.

Román József
erdészeti igazgató
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2019. november 14-én az EGERERDÕ
Zrt. Tûzifaudvarán gyûltek össze az
Országos Erdészeti Egyesület Megúju-
ló Energia Szakosztályának tagjai. A
szakembereket elsõként dr. Jung
László, a Szakosztály elnöke köszön-
tötte, majd aktuális fapiaci helyzet-
jelentéssel folytatta a terepi programot.

Megtudhattuk, hogy 1900-as évek vé-
gén a gázfûtés lakossági elterjedése,
majd az erõmûvi beszállítások ho-
gyan hatottak az erdészeti cégekre és
a tûzifára. Ezek után tájékoztatta a je-
lenlévõket, a kazincbarcikai hõerõmû
alkonyatáról és az új partnerek kere-
sésének nehézségeirõl. Erre az idõ-
szakra tehetõ a Tûzifaudvar kialakí-
tása is, melynek céljait és a jövõbeni
lehetõségeit is megismerhette a szak-
osztály.

A Tûzifaudvar jelenlegi állapotát,
gépesítését, fõ termékeit (darabolt és

hasított tûzifa, illetve az apríték) Gye-
nes István, a Felsõtárkányi Erdészet
vezetõje mutatta be. A 2011-ben nyílt
Tûzifaudvar rövid múltjára visszate-
kintve megtudtuk, hogy a vevõi kör
bõvül(t), jelentõs mátrai, bükki szál-
lodák, kórházak, közintézmények
csatlakoztak az aprítékkal fûtõk kö-
réhez.

A vevõkör kibõvülésével az igények
mára jelentõsen változtak, melyre az
erdõgazdaság további beruházással vá-
laszolt. A modern kazánrendszerek el-
terjedésével mára már több olyan vevõ
van a piacon, akik az apríték rostált
változatát igénylik, így a Jenz típusú
aprítógép mellé rostálógépeket állítot-
tak be, melyet mûködés közben is
megtekinthettek a jelenlévõk.

A terepi program után a Pazsagi Tu-
ristaházban folytatódott az ülés, dr.
Jung László szemléletes elõadásával.

Forrás: EGERERDÕ Zrt.
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